коммерсанть**bosco** sport









Серебряные коньки

конькобежный спорт

ли учитывать, что за четыре года, минувших после онке Ванкувера Ли Сан Хва. ванкуверской Олимпиады, где 20-летняя на тот момент Ольга Фаткулина и на 500-метровке, и на километ- ся, а ты просто стоишь!» — отровой дистанции была 20-й, она проделала очень большой путь, превратившись в спортсменку, с которой вы- ру ей досталась Ван Бэйсин. нуждены считаться все соперники. Как не раз признавалась сама Фаткулина, дело тут не в том, что она стала взрослее и опытнее. «Просто поймала правильный стиль бега и понемногу его совершенствую»,— отмечала она.

Что ж, в том, что касается совершенствования техники, Фаткулиной есть чем похвастать. Ведь, скажем, в 2012 году ее личный рекорд на 500-метровке составлял 38,46 сек. А уже в конце прошлого года в Калгари Фаткулина показала 37,52, улучшив рекорд России, до того на протяжении 12 лет принадлежавший Светлане Журовой. Фаткулина и на этом не остановилась и чуть позже показала время 37,13. Это уже была заявка на то, чтобы претендовать на медали на крупких как прошлогодний чемпионат мира на отдельных дистанциях, состоявшийся как раз на сочинской «Адлер-Арене», где на 500-метровке Фаткулина была третьей. Неудивительно, что все специроссиянку перед вчерашними соревнованиями, ожидая ния в призовую тройку. Сама же Фаткулина так далеко не

для начала повезет с жеребьевкой. Самым страшным бы-Это неудивительно, ес- ло попасть в пару к лидеру сезона, олимпийской чемпи-«Просто потому, что у кореянки сумасшедший разгон. Такое ощущение, что она несетметила Ольга Фаткулина.

Со жребием россиянке повезло. В первом забеге в па-Соперница сильная, обладающая быстрым разгоном, но не настолько, чтобы выбить из колеи Фаткулину. И отчасти при помощи китаянки россиянка в первом забеге показала прекрасное время — 37,57, всего на одну сотую опередив китаянку Чжан Хон и уступив все же «страшной» Ли Сан Хва, которая, как отмечал тренер Фаткулиной Павел Абраткевич, пока всетаки бегает в своей лиге.

Однако на столь скоротечной дистанции, как 500 м, где малейшая ошибка, в отличие от более длительных забегов, где есть шанс что-то подправить, лишает всего и сразу, всякое могло случиться. Не хотелось, конечно, и допускать мысли, что во второй попытке что-то пойдет не так у Фаткулиной. Этого и не слунейших соревнованиях. Та-чилось: россиянка пробежала даже быстрее, чем в первый раз, оказавшись быстрее опытной Маргот Бур из Голландии, чем гарантировала себе как минимум бронзу, хотя всем было понятно, что речь, скорее, идет о серебре. алисты высоко котировали Но зал явно ждал, что завершавшая турнир Ли Сан Хва, нет, не ошибется, не упадет, а от нее как минимум попада- хотя бы просто пробежит не так идеально, что ли.

К сожалению, корейская заглядывала, надеясь, что ей спортсменка была неумо- ся золото.

ФАТКУЛИНА ОЛЬГА АЛЕКСАНДРОВНА

многоборье, на отдельных дистанциях пять раз завоевывала золото и дважды серебро. За сборную выступает

с 2009 года. На Олимпиаде 2010 года в Ванкувере была 20-й на двух дистанциях. На чемпионате мира 2013 года

Родилась 23 января 1990 года в Челябинске. Студентка Уральского государственного университета физкультуры.

Конькобежным спортом начала заниматься в девять лет. Четырехкратная чемпионка России в спринтерском



От Ольги Фаткулиной ждали медали, и она не подвела

лима. Несмотря на давление трибун, она отработала сокрушительно сильно, завершив забег не просто с лучшим временем дня, а с олимпийским рекордом — 37,28, чем привела и себя, и своих тренеров в восторг, а Ольгу Фаткулину, кажется, разозлила. Россиянка, явно проникшись атмосферой, царившей в зале, рассчитывала на то, что ей достанет-

кой. Вероятно, от осознания того, что она только что достигла лучшего результата в карьере и не где-нибудь, а на домашней Олимпиаде. А также от понимания, что впереди у нее еще как минимум участие в забегах на 1000 м и еще один шанс все-таки поспорить за олимпийское

Афсати Джусойти

озабоченность на лице Фат-

кулиной сменилась улыб-

РЕЗУЛЬТАТ

сия) - 78,24.

Женщины, 500 м

(сумма двух стартов) 1. Ли Сан Xва (Южная Корея) — 74,70. **2. Ольга Фаткулина** (Россия) — 75,06 3. Маргот Бур (Голландия) — 37,58... **17.** Екатерина Малышева — 77,55. 18. Ангелина Голикова — 77,68... 25. Екатерина Лобышева (все - Рос-

Медали куда-то завалились

В спринте российские лыжники остались без наград

лыжные гонки

Надежда наших лыжниковспринтеров на награду в индивидуальной коньковой гонке рухнула в среду на одном из крутых виражей ее полуторакилометровой дистанции вместе с попавшим в завал единственным участником финала от России Сергеем Устюговым. Дебютант Игр остался пятым. Олимпийский спринт выиграл лидер Кубка мира из Норвегии Ола Виген Хаттестад. Серебро и бронза достались шведам Теодору Петерсону и Эмилю Юнссону. У женщин первой и второй стали норвежки Майкен Касперсен Фалла и Ингвильд Эстберг, а третьей — Весна Фабиан из Словении. Корреспондент "ъ" ВАЛЕРИЯ МИРОНОВА с подробностями из Сочи.

Число падений в этой многораундовой и самой скоростной кон- Хаттестадом. Молодой россиянин тактной олимпийской гонке превысило все допустимые нормы. Но самое примечательное, что «выкосили» они из борьбы за награды и нескольких ее фаворитов. В числе неудачников оказались оба победителя олимпийского скиатлона — норвежка Марит Бьорген со швейцарцем Дарио Колоньей и Петтер Нортуг. Кстати, норвежец, в скиатлоне выглядевший бледно. поклялся уйти из больших лыж, если в спринте он не обойдет знаменитого шведа Эмиля Юнссона... Ну а из нашей четверки в этом смысле не повезло сразу двоим. По правилам спринта тридцать лыжников, отобравшихся по времени в квалификации, затем выясняют отношения в пяти забегах четвертьфинала. По два сильнейших в них напрямую проходят в полуфинал, а еще двое, так называемые лаки-лузеры, добираются по лучшему времени из числа оставшихся за бортом. В полуфинале все повторяется, и шестерка лучших разыгрывает медали в финале.

Сначала в полуфинале упал, повредив ногу, а лыжу разорвав просто в клочья, Антон Гафапервом четвертьфинальном забеге волей жребия наш дебютант соперничал не с кем-нибудь, а с чемпионом Ванкувера-2010 Никитой ким чемпионом Сочи Ола Вигеном



побороться за медаль помешали объективные обстоятельства

ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

легко обошел на финише своего маститого коллегу по сборной, оставив его третьим, а уступил толь-

ко норвежцу. Алексей Петухов, бронзовый призер Игр в Ванкувере и действующий чемпион мира в спринтерской эстафете в паре с Никитой Крюковым, в четвертьфинале уверенно смотрелся на пару с Сергеем Устюговым. Они его и выиграли. Причем второй наш олимпийский дебютант, 23-летний Устюгов, который помог нашей эстафетной четверке заработать бронзу на чемпионате мира 2013 года в Италии, пересек финишную черту первым. Правда, тогда оба россиянина были настолько в себе уверены, что даже скорость под конец сбросили. Однако в полуфинале, где оба вновь выступали вдвоем, да еще бок о бок с Юнссоном и пробившимся как «лаки-лузер» Петтером Нортугом, картина сложилась иная. Сергей Устюгов, в отличие от многих соперников прекрасно чувствующий себя на последнем перед выкатом на стадион зубодробильном подъеме, зарубился на нем с Юнссоном и затем легко выров. Вхождение в олимпийский играл у него финиш. А опытный спринт он начал замечательно. В Петухов остался четвертым и может утешаться тем, что Нортуг был еще дальше и тоже в финал не прошел. «Последнюю неделю мы готовились на жестком снегу. — сказал Крюковым и будущим олимпийс- Алексей Петухов. — А вчера трасса уже была мягкой. Когда вышли на

разминку, организаторы сказали. что посыпали снег селитрой. Трасса стала жесткой, но спуски все равно были мягкими. А к полуфиналу трассу уже окончательно разбили. Да и мне, видимо, не хвати-

В финале оставшийся в одиночестве Сергей Устюгов имел неплохой шанс побороться за медаль с тремя шведами и двумя норвежцами. Но случилась спортивная трагедия. На крутом спуске в середине дистанции упал норвежец Андерс Глэрсен. За ним — швед Маркус Хельнер. А уж в шведа врезался и кубарем через него перелетел, сломав палку (хорошо еще сам остался цел), Устюгов. Возглавлявшие гонку Хаттестад и швед Петерсон тем временем спокойно разыграли между собой золото и серебро, а чудом избежавший попадания в завал Юнссон пристроился к компании третьим.

Что касается наших девушек, то Ирина Хазова даже в забеги не отобралась, показав в квалификании 50-е время. А Наталья Матвеева, Анастасия Доценко и Евгения Шаповалова выбыли в четверть-

РЕЗУЛЬТАТ

Лыжные гонки

Женщины. Индивидуальный спринт (свободный стиль). 1. Майкен Касперсен Фалла -2.35,49. 2. Ингвильд Эстберг (обе - Норвегия) - 2.35,87. 3. Весна Фабиан (Словения) -2.35.89.

Мужчины. Индивидуальный спринт (свободный стиль). 1. Ола Виген Хаттестад (Норвегия) -3.38,39. 2. Теодор Петерсон – 3.39,61. 3. Эмиль Юнссон (оба – Швеция) – 3.58,13. 4. Андерс Глэрсен (Норвегия) — 4.02,05. **5. Сергей Устюгов** (Россия) — 4.32,48.

Живет в Челябинске, представляет СДЮСШОР имени Скобликовой. Тренируется под руководством Светланы Журавлевой, Павла Абраткевича и Константина Полтавца. Заслуженный мастер спорта.

Гонка без преследования Дарья Домрачева выиграла золото с подавляющим преимуществом

биатлон

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Женская биатлонная гонка преследования не принесла счастья сборной России. Стартовавшая в ней второй Ольга Вилухина, несмотря на неплохую стрельбу, финишировала лишь на седьмой позиции. Авыиграла состязания с колоссальным преимуществом стремительная неудачница спринта — белоруска Дарья Домрачева. С подробностями — корреспондент "Ъ" АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

выиграла золото на 1000 м и бронзу на 500 м.

Женская гонка преследования по сути своей получилась очень похожей на состоявшуюся накануне мужскую. Она тоже прошла под знаком реванша. У мужчин реванш за неудачу в спринте взял Мартен Фуркад. У женщин такой же злой, такой же настроенной на старт выходила Дарья Домрачева, которой тоже не удался спринт. Настолько не удался, что пришлось начинать преследование с девятой позиции.

А первой, в одиночестве, начала его словачка Анастасия Кузьмина. Через 20 секунд за ней на дистанцию уходила Ольга Вилухина. Уходила во главе довольно солидной группы гонщиц — под колыхание российских флагов и крики болельщиков, видевших в ней, рассудительной и умею-



Дарья Домрачева выиграла гонку преследования с колоссальным преимуществом

ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

щей собираться на важнейшие состязания девушки, большой шанс на медаль. Да что там на медаль — на победу. Вскоре, однако, Вилухина очутилась за спиной Домрачевой. Впрочем, в этом еще невозможно было разгля-

деть ничего страшного. Было понятно, что рвать, пытаться шокировать скоростью для Вилухиной, которая отличается в первую очередь не резвыми ногами, а меткостью, — смерти подобно. Было понятно, что ей нужно идти по дистанции ровно, эконо-

мя энергию и эмоции. Она так и шла. И первый рубеж шанса россиянку не лишил. Наоборот, он наводил на приятные мысли. Вилухина отработала на нем идеально — то есть без

она не достала, но по крайней мере покинула стрельбище в непосредственной близости от словачки. И вровень с Домрачевой.

Тревожные признаки, пока едва заметные, появились на подходе ко второй стрельбе лежа. Вилухина была нетороплива. Вернее, как-то даже слишком нетороплива. То есть все это не очень-то походило на следование медальному графику. Впрочем, стрельба, учитывая нестабильность в этом компоненте соперниц, должна была ее выручить. И Кузьмина, не закрыв одну мишень, тут же подтвердила мысль.

Ольга Вилухина, однако, со своей задачей-минимум тоже не справилась и ушла на штрафной круг. Собственно говоря, это и был тот самый роковой момент. Цена 150-метрового круга была колоссальна. Он выкинул Вилухину за пределы топ-десятки, а ход в ритме модерато чуть позже отбросил еще на несколько позиций дальше.

А Домрачева неслась вперед. Неслась кометой, молнией. Неслась, кажется, не чувствуя никакой усталости на горках «Лауры». Со стойкой она справилась без единой запинки. Как, кстати, и Вилухина. Но поезд за медалями для россиянки уже уходил, давая прощальный гудок. Потрясающая, в ее фирменном стиле стрельба все равно не позволила Вилухиной

промаха и очень быстро. Кузьмину подняться высоко. Это могло произойти только в том случае, если бы такая стрельба сочеталась с хорошим темпом. Но, прыгнув выше головы в спринте, в преследовании российская биатлонистка бежала на привычном по этапам Кубка мира уровне, отнюдь не элитном.

> Правда, по сравнению с Домрачевой все участницы преследования выглядели черепахами. Боже, как же она была стремительна! К четвертому рубежу белоруска создала запас в три четверти минуты и, разумеется, могла не обратить на все-таки допущенный промах никакого внимания. Он не значил ровным счетом ничего.

Многое значили промахи тех, кто бежал следом за ней, — с точки зрения сражения за менее ценные, чем золотая, медали. Их делали все, практически все. И российская надежда, уже умершая, вдруг ожила. И флаги вдруг снова заколыхались. И прощальный гудок оборвался... Вилухина опять срезала все черные кружки с пулеметной скоростью и на заключительный круг отправилась пятой. А до тройки-то было рукой подать. Но — при условии того, что на фи-

ниш хватит кислорода. А у Вилухиной, увы, его запас истощился прилично. Это Тура Бергер, ветеран из Норвегии, демонстрировала, что такое включить резервный

генератор, умчавшись с грозным оскалом за серебром. Это Тея Грегорин, еще одна опытная биатлонистка из Словении, показывала, как надо беречь воздух, аккуратно выцарапав себе нежданное третье место. А Вилухина заканчивала спокойно не прибавляя, а именно доезжая до последней черты. Второго подряд чуда ей совершить не удалось. Получилась рядовая гонка, хотя и в ней повод для оптимизма, касающегося женской сборной России, при желании можно было обнаружить.

Ольга Зайцева, двукратная олимпийская чемпионка, лидер команды, отвратительно провела спринт, оставшись в нем 28-й. В преследовании же Зайцева преобразилась и едва не оказалась в числе десяти лучших. И заключительный круг в ее исполнении был неплох. Может, Зайцева разбегается?

РЕЗУЛЬТАТ

Биатлон

Женщины. Гонка преследования. 10 KM

1 (9-я в спринте). Дарья Домрачева (Белоруссия) — 29.30,7 (1 штрафной круг). 2 (10). Тура Бергер (Норвегия) — отставание 37,6 (1). 3 (15). Тея Грегорин (Словения) — 42,0 (1)... 7 (2). Ольга Вилухина — 1.02,2 (1)... **11 (28). Ольга Зайцева** — 1.12,3 (0). **23 (19). Яна Романова** — 2.24,4 (2)... **47 (60).** Екатерина Шумилова (все – Россия) – 5.03,5.

Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» (Коммерсантъ Boscosport)

Учредитель, издатель: ЗАО «Коммерсанть. Издательский дом» Адрес: 127055, г. Москва, Тихвинский пер., д. 11, стр. 2. Адрес редакции: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 4. Тел.: (1499) 943-9724/9774/9198. тел. (143) 343-143 (143) 143 (143)

оводитель службы «Издательский синдикат» — Алексей Харнас **ектор фотослужбы** — Павел Кассин **ектор объединенной службы рекламных продаж** — Джамила Зуауг Рекламная служба: тел. (499) 943-9108/10/12, Александр Стукалин — редактор, Грант Косян — спортивный редактор, Михаил Пророков — выпускающий редактор, Галина Дицман — главный художник, Евгения Худобко — фоторедактор, Елена Вилкова — корректура.

Типографии: ЗАО «Прайм Принт Москва» 141700, Московская обл. г. Долгопрудный, Лихачевский пр-д., д. 5В ООО «Ньюс-принт ротация», 443022, г. Самара, ул. 22-го Партсьезда, 7А, к. 9 ул. 22-го Партсъевда, ГА, к. 9 3АО «Прайм Принт Екатеринбург», 620027, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н ОАО «Издательство "Советская Кубань"», 350000, г. Краснодар, ул. Рашпилевская, 106



Цена свободная